



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

### БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-408/5/  
Пловдив, 4.2.12...2019 г.

ДО  
НАДЕЖДА КАЗАКОВА  
КМЕТ НА ОБЩИНА БРАЦИГОВО  
УЛ. АТАНАС КАБОВ, № 6А  
4579, ГР. БРАЦИГОВО

**Относно:** Съгласуване на част „Мониторинг“ към проектна документация „Рекултивация на депо за твърди битови отпадъци на община Брацигово в УПИ I - Депо за неопасни отпадъци, местност "Клисурата" в землището на гр. Брацигово, общ. Брацигово, обл. Пазарджик“, по плана на гр. Брацигово, с възложител: Община Брацигово

#### УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАЗАКОВА,

В отговор на Ваше писмо с Изх. № 24-92-20/26.11.2019г., Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БДИБР) изразява следното становище:

1. Изпратената документация е за изготвена Част „Мониторинг“ на компонентите на околната среда, във връзка с предвидено закриване на общинското депо на община Брацигово и извършване на техническа и биологична рекултивация.
2. Техническото решение за закриване и рекултивация на депото предвижда техническа рекултивация и биологична рекултивация на повърхността на отпадъците, и изграждане на отводнителни канавки за повърхностни води около депото. В процеса на експлоатация на депото в района на натрупаните отпадъци не е наблюдавано наличие на инфилтрат.
3. След запознаване с част Мониторинг считаме, че Планът за контрол и мониторинг по отношение на компоненти повърхностни води, инфилтрат и подземните води е в съответствие с Приложение 3 на Наредба № 6 от 27.08.2013 г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци.
4. В Част „Контрол и мониторинг“ правилно е определено повърхностното водно тяло („Равногорска река“ с код BG3MA700R145), в което се намира площадката на депото, но е допусната грешка при изчисване на целта за опазване на околната среда за конкретното водно тяло, като е записано: запазване на доброто химично състояние.
5. Да се коригира с правилният текст, който е следния: *постигане на добро състояние или опазване на доброто химично състояние и предотвратяване влошаването*. Това кореспондира с приложената в плана информация на стр. 5 - Таблица 1-3 за Химичното състояние на повърхностното водно тяло: *неизвестно*.
6. При експлоатацията на сметището на община Брацигово не е наблюдавано наличие на инфилтрат от депото. По тази причина в настоящия проект не се предвижда мониторинг по отношение на инфилтрат и повърхностни води. Водите от падналите атмосферни валежи



4000, Пловдив, ул. "Янко Сакъзов" 35 Тел: (+359) 032 604 720  
Факс: (+359) 032 604 721, www.eardb.bg; e-mail: bd\_plovdiv@abv.bg



ISO 9001

се оттичат по терена в естествена посока, като са предвидени два броя кавадки и един брой италиански улей за отвеждане на тези скатни води за предпазване на тялото на депото.

7. Предвидените за изграждане отводнителни кавадки да се почистват регулярно с цел недопускане навлизането на повърхностни води в тялото на рекултивираното депо, и осигуряване на необходимата проводимост на повърхностните водни потоци.
8. За мониторинг на химичното състояние на подземни води в района на депото се предвиждат три броя мониторингови кладенци (МК1, МК2 и МК3). След изграждане на мониторинговите пунктове да се попълни и представи в БД «ИБР» информация за всеки един пункт за химичен и количествен мониторинг на подземни води. Електронна версия на информационна карта на мониторингов пункт за подземни води може да се изтегли от страницата на ИАОС на адреси:  
[http://eea.government.bg/bg/legislation/water/copy\\_of\\_.pdf](http://eea.government.bg/bg/legislation/water/copy_of_.pdf)  
<http://eea.government.bg/bg/legislation/water>

Предвид гореизложеното, БДИБР Пловдив **съгласува** част „Контрол и мониторинг“ (повърхностни и подземни води) към проектна документация „Рекултивация на депо за твърди битови отпадъци на община Брацигово в УПИ I - Депо за неопасни отпадъци, местност "Клисурата" в землището на гр. Брацигово, общ. Брацигово, обл. Пазарджик", по плана на гр. Брацигово

С уважение,

**ИИЖ. ЦВЕТЕЛИНА КЪНЕВА**

Директор на Басейнова дирекция „I

